

bb. 54. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától
zárásig

ch pp

1979. augusztus 25.

41. helmut schmidt magyarországra látogat
42. erdőtüz tolna megyében
43. lottó-nyereményjegyzék
44. lázár györgy csehszlovákiába látogat
45. szerkesztőségek tájékoztatására
46. közalkalmazotti természetjárók országos találkozója
47. a tatai nyár záróhangversenye
48. magyar állami hangversenyzenekar koncertje nyirbátorban
49. befejeződtek a haydn zenei napok fertődön
50. véget ért a főiskolások országos turisztikai találkozója
51. befejeződött a iii. borsodi barátságfesztivál
52. mezőgazdasági gépészeti napok sopronban
53. időjárásjelentés
54. hirjegyzék

javítások: 42-3, 44-4, 46-5,

- . -

- v é g e -

-38-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy
prukner pál

20.00/ch

20.00

60.0084

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. későbronzkori halomsirokat tártak fel bakonyjácón

feh/rj st pp

1979. augusztus 26.

Értékes későbronzkori leletanyagra bukkant bakonyjácón dr. mithay sándor, a pápai múzeum igazgatója, aki négy éve folytatja az itteni halomsirmező feltárását. a település határában levő sirmezőn huszonkilenc halomsir található több csoportban. az idén három halmot tártak fel, közülük kettő szolgáltatott figyelemreméltó leleteket.

az egyik halomban az elégett csontok és edények töredékei között egy szép kiállítású bronztőr és ebroncsolt bronzlándzsát találtak. a másik halomból edények mellett két diszített, tömör bronzkarperec, kupos fejű bronztü és bronzkard került elő. a kardot eltörték és hat darabban tették a sirba.

a gazdag leletanyagból a régészek arra következtetnek, hogy a feltárt sírok az itteni vezető réteg tagjainak temetkezőhelyei voltak. /mti/

-.-

9.20 rj

-1-

11.55
07

bb. 2. erdei koncert somogyban

káp/st/rj pp

1979. augusztus 26.

Somogy megye nagyvadas területein megkezdődött a szarvasbőség. a késő esti órákban valóságos erdei koncertet rendeznek a párjukat féltő agancsosok, s bírokra kelnek egymással. most még csak éjjel hangos az erdő a bögéstől, később, ahogy hűvösebbre fordul, már késő délután és hajnalonként is rázendítenek a nászukat tartó szarvasbikák. a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság erdeiben a szeptember 1-én kezdődő vadászidényben kilövésre „ittét”, 350 szarvasbika közül több mint hetven visel érmes trófeát. /mti/

bb. 3. fogorvosok - fogtechnikusok országos találkozója salgótarjánban

csiz/rj hgy

1979. augusztus 26.

Fogorvosok és fogtechnikusok országos találkozásával vasárnap befejeződött a salgótarjánban megrendezett első fogpótlástani vándorgyűlés. a két rokonszakma találkozásának a fogászati ellátást befolyásoló nagyon fontos háttere van. a népi ellenőrzésnek egy nemrégiben lefolytatott kontrollvizsgálata ugyan is kimutatta, hogy az utóbbi évek folyamán a fogászati ellátásban ugrásszerűen emelkedett a korszerű anyagok felhasználása, s ez egyértelműen tükrözi a fogtechnikusok munkájának fejlődését. a vándorgyűlésen megállapították: a tovább lépéshez a fogtechnikai vállalatok vidéki telephelyeinek bővítésére, berendezéseinek korszerűsítésére van szükség. nemcsak a fogtechnikai műhelyeket, laboratóriumokat kell alkalmassá tenni a korszerű anyagok, gépek alkalmazására, de az ipari és kereskedelmi is, hogy a gépek, anyagok mindinkább hozzáférhetőek legyenek. megállapították a vándorgyűlésen, hogy a kulcsfontosságú fogászati megelőzésben kiformálódóban van a szemléletváltozás. újabb lépést jelent, hogy a központi stomatológiai intézet állásfoglalása nyomán zalában, somogyban, borsodban már kinevezték a stomatológiai főorvos protetikus helyettesét és remény van arra, hogy példájukat követi a többi megye is. a megyei fogászati ellátás színvonaláért felelős főorvosok - a protetikus főorvos segítségével - ilyenformán hathatósabban, egységes szemlélettel vezérelve ellenőrizhetik a fogpótlás szerteágazó problémáit, közte a helyi fogtechnikai laboratóriumok tevékenységét is. ez is közelebb visz hangoztatták a vándorgyűlés résztvevői - a mindenki számára egyenlően magas színvonalú fogászati ellátás megvalósításához. /mti/

10.50 rj

-2-

bb. 4. az uttörő mozgalom hírei

rj hgy

1979. augusztus 26.

Az országos uttörő komplex művészeti tábor vasárnap zárta kapuit csillebércen. ezer gyerek, 100 pedagógus és alkotóművész közös munkájával a XXI. századi városok külső és belső képét, életmódját, tervezték és játszották, megalkották, városállamaik alkotmányát, játékaik során úrból érkező jövevényeket fogadtak, majd átadták a jövőnek szánt gondolataikat ötleteiket, terveiket. a vasárnapi zászlólevonás egyúttal az uttörőnyár végét jelezte csillebércen.

x x x

Az uttörőszövetség és a nemzetközi gyermekév magyar nemzeti bizottságának küldöttsége hazaérkezett a bulgáriai béke zászlai nemzetközi gyermekfesztiválról. /mti/

bb. 5. ifjúsági nap debrecenben

szü/rj hgy

1979. augusztus 26.

A hajdusági agráripari egyesülésbe tömörült 16 taggazdaságban dolgozó fiatalok találkozója rendezték meg vasárnap debrecenben, a dmvc sporttelepén. az ifjúsági nap megnyitója után adták át az 1979. évi kombájnos verseny díjait azoknak, akik a legeredményesebben dolgoztak az idei betakarításban az egyesülés területén munkálkodó kétszáz kombájnos közül. a tizenhárom hajdúihari termelőszövetkezetben, illetve egy állami gazdaságban, valamint a debreceni baromfifeldolgozó vállalatnál és a kabai hajdusági cukorgyárban dolgozó fiatalok ezután tömegsport versenyeken mérték össze erejüket, miközben az egyesülés szakembereinek részvételével szakmai tanácskozást tartottak „a baromfihus-termelés helyzete és távlatai”, címmel. vasárnap délután a közkezdvelt debrecen-környéki pihenőközpontban, a vekeritónál különféle kulturális programokon vettek részt a hage ifjúsági találkozó résztvevői. /mti/

12.00 rj

-3-

bb. 6. végetértek a drávamenti napok barcson

káp/rj hgy

1979. augusztus 26.

vasárnap barcson a mecseknádasdi német nemzetiségi együttes műsorával végetért a hagyományos drávamenti napok eseménysorozata, amely este a „boróka”, étteremben vidám sváb-bállal zárult.

az augusztus 11-én kezdődött drávamenti napok során a somogyi, baranyai és jugoszláviai népi énekesek, hangszeres szólolisták és együttesek hangversenyeiben, somogy megye képzőművészeinek kiállításában gyönyörködhettek az érdeklődők. Kiemelkedő esemény volt az alkotmány ünnepének tiszteletére rendezett program, amelyet a pécsi kishív, a marcali baglas, a barcsi boróka táncegyüttes a jugoszláviai bukovicai népi együttes, a djurdjeváci népi együttes és fórum együttes könnyűzenei koncertje tett emlékeztetővé. /mti/

-. -

bb. 7. időjárásjelentés

rj hgy

1979. augusztus 26.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

nyugat felől újabb esők, záporok

szinte egész kontinensünk időjárását egy hatalmas kiterjedésű, többközpontú ciklon irányítja. hatására változékony, kelet-európa kivételével az évszakhoz képest hűvös az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet közép- és nyugat-európa egyes részein 6-9 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. a ciklon áramlási rendszerében északnyugatról hűvös, változó nedvességtartalmu levegő érkezik a szárazföld középső vidékei felé. a nedves levegőnek újabb hulláma vasárnap délelőtt elérte az alpok térségét és várható, hogy hétfő estig a kárpát-medence időjárását is döntően meghatározza.

hazánkban szombaton nyugaton és északon egész nap erősen felhős, ill. borult volt az ég, délen és keleten viszont helyenként 4-7 órára kisütött a nap. sokfelé volt eső, zápor, keleten szóróvályósan zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 11 mm között változott, de pátyodon elérte a 26 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nagy részén 14 és 20 fok között változott, de a tiszántúlon még 21-25 fok között alakult. az éjszaka első felében országsszerte csökkent a felhőzet és derült égbolt alatt hajnalra erősen lehűlt a levegő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mindössze 5-10 fok között volt. vasárnap délelőtt még kevés felhő, napos idő volt. a déli óráktól az ország nyugati részét ismét felhőzóna érte el, de esőt még nem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor csak 16 és 18 fok között változott.

/folyt.köv./

13.35 rj

-4 -

11.170

bb. 7. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,7 fok volt, 5,6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

nyugat felől tovább növekvő felhőzet, előbb a dunántúlon, később máshol is többfelé újabb esővel, záporral. élénk, erős lökésekkel kísért dél, délnyugati, majd hétfőn északnyugati-ra forduló szél.

az évszakhoz képest hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17-22 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 251 cm, a viz hőmérséklete 18.0 fok. /mti/

-. -

bb. 8. fiatal népművészek bemutatójával ért véget a kecskeméti népzenei találkozó

lászl./rj hgy

1979. augusztus 26.

a hazai és a nemzetközi népdalkincs hirdetésére, fennmaradásának megőrzésére 1981-ben találkoznak ismét kecskeméten a népi énekesek, zenészek, folklórkutatók, folytatásaként a vasárnap zárult VIII. országos népzenei találkozónak.

a négynapos programban, amely több ezer érdeklődött vonzott „daloló tájak”, címmel elevenítették fel az ország különböző tájegységeinek hajdani népzenejét, dalait. négyszáz népi előadóművész és sok együttes szerepelt a találkozón, s gazdag reper-toárjuk a bizonyítéka, hogy éltetőkre talált őseink zenéje, éneke. felújítói, hirdetői között egyre több a fiatal, akik a mostani találkozón önálló műsorra szerepeltek. erre az eseményre vasárnap a kamaraszínházban került sor, ahol szólóénekesek, citerások, dudaművészek, s fiatalokból álló együttesek léptek fel. /mti/

-. -

14.45 rj

-5 -

16⁰⁵
17

bb.9. vasárnap a kirándulóhelyeken

kov/rj hgy

1979. augusztus 26.

Élénk volt a kirándulóforgalom vasárnap heves megye népszerű kirándulóhelyein. Különösen sok látogató kereste fel egert; a város utcáin a déli órákban szinte egymást érték a kiránduló csoportok. az egri vár nevezetességeit - a kazamatákat, a hősök termét, a különböző múzeumokat - legalább ötezren tekintették meg. a verőfényes napsütésben az egri strand melegvizel telt medencéiben mintegy négyezren „lubickoltak”, és sokan töltötték pihenőnapjukat az egri szépasszonyvölgy festői környezetében.

a nyár maradék ereje sok kirándulót vonzott a mátrába. különösen paradízfürdőre, mátrafüredre, mátraházára. a kékestetőről 40-50 kilométer távolságban tekinthették be a távolabbi és közeli környékét. a hegyek között azonban már észrevehető a nyár múlása. erre vall, hogy kékestetőn a verőfényes napsütés ellenére napközben sem volt melegebb 12 foknál, éjszaka pedig öt fokig süllyedt a hőmérséklet. a mátra üdülőiben így máris fűtöték a szobákat.

győr-sopron megye kiránduló helyeit mintegy 10 ezer turista kereste fel augusztus utolsó vasárnapján. sok látogatót vonzottak sopron középkori belvárosának muzeumi tárlatai, valamint a nagycenki széchényi emlékmúzeum, a mozdonyok múzeuma, a fertődi eszterházy kastély és a pannonhalmi vár látnivalói.

a nyár igazi örömeinek a fürdőzésnek már kevesebben hódoltak. a megye nyolc termál és gyógyvizes fürdőjében azonban élénk volt a forgalom, s több ezer látogatójuk volt. /mti/

bb. 10. fafaragótábor kigyópusztán

lász/rj hgy

1979. augusztus 26.

vasárnap nyílt meg a bács-kiskun megyei fafaragók hagyományos művésztiábora, a kiskunmajsai kigyópusztán. a természetes környezetben 40 faszobrász, hangszerkészítő tölt egy hetet közös alkotással. munkájukhoz megfelelő mennyiségű faragnivalóról gondoskodtak a kiskunmajsaiak, esténként pedig előadásokat hallgathatnak a fa díszítő- és használati szerepéről. a kiskunmajsai művelődési központban egyidejűleg kiállítást rendeztek az előző évek fafaragó táborában készült alkotásokból. /mti/

15.40 rj

-6-

16¹⁰ rj

bb. 11. hangverseny esztergomban

ber/rj hgy

1979. augusztus 26.

ritka zenei eseményre került sor vasárnap az esztergomi bazilikában tartott hangversenyen. ezúttal harmadizben mutatták be magyarországon liszt: szekszárdi miséjét. a nagy zeneszerző férfikarra írt darabját 1869-ben alkotta. a szekszárdi újvárosi templom felavatására. végül is nem ott, hanem 1872-ben jénában mutatták be. magyarországon először az 1970-es évek elején a zeneakadémián adták elő.

a komolyzene kedvelőinek körében nagy volt az érdeklődés a vasárnapi hangverseny iránt, amelyen négy másik liszt-művet is megszólaltatott a baróti istván által vezényelt strigonium férfikar. /mti/

bb. 12. nagy érdeklődés az v. nemzetközi autóveterán rallye iránt - kiosztották a „leg”, díjakat

ber/rj hgy

1979. augusztus 26.

kivételesen „kitünőre”, vizsgáztak azok az autó- és motor-matuzsálemek, amelyek az v. nemzetközi autóveterán rallyen vettek részt. a háromnapos eseménysorozatnak, - amelyre hat országból érkeztek résztvevők - mind esztergomban, mind a szombati fővárosi bemutatón nagy közönsége volt. a vasárnapi esztergomi ügyességi versenyt 10 ezren nézték meg.

nem volt könnyű dolga a zsűrinek, amikor eldöntötte a 28 különböző díj sorsát. a henger, az úrtartalom és a teljesítő képesség alapján öt kategóriába sorolt járművek között az esztergom-budapest közötti turaverseny és az esztergomi ügyességi verseny figyelembe vételével döntötték el a sorrendet. emellett sok „leg”, díjat osztottak ki. a legrégebbi jármű díját helmut pfeffer osztórak versenyző nyerte, 1906-ban készült sizaire-naudin kétüléses sportkocsijával. a közönségnek legjobban tetsző kocsi díját - akárcsak tavaly - az uppsalából érkezett lars klein nyerte el pompásan karbantartott 1908-as évjáratu gregoire voiturette típusu kocsijával. ebből a típusból egyébként összesen hét van Európában és csaknem mindet múzeumban őrzik. /mti/

17.35 rj

18¹⁵ rj

bb. 13. bezárta kapuit a viii. miskolci ipari kiállítás és vásár
haj/rj hgy 1979. augusztus 26.

vasárnap bezárta kapuit a viii. miskolci ipari kiállítás és vásár. a miskolci sportcsarnokban és a műjégpálya területén lévő 2900 négyzetméter alapterületű kiállítótéren összesen 155 állami vállalat, szövetkezet és kisiparos mutatta be portékáit. a kiállításban résztvettek olyan ismert nagyvállalatok, mint a diósgyőri Lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, a borsodi vegyikombinát, a lehel hűtőgépgyár, a tiszai vegyikombinát és a videoton is.

a résztvevők elsősorban azokat a gyártmányaikat hozták el, amelyek a lakossági fogyasztásban közvetlenül felhasználhatók: igen sok ruházati cikk, cipő, tartós fogyasztási cikk, valamint a szabadidő hasznos eltöltését szolgáló mezőgazdasági kisgép.

a kiállított termékek magas műszaki színvonalát dicséri, hogy a medicor nagydíja mellett három különdíjat, 10 első, 16 második és 20 harmadik díjat is kiadtak.

a termékbemutatón nagy számban jelentek meg a magasabb műszaki igényű készült, minden piacon egyformán értékesíthető korszerűbb termékek, mint például a medicor miskolci orvosi elektromechanikai műszergyárának nagydíjas termékei, vagy a borsodi vegyikombinát különdíjas termékei is.

a vasárnap este zárult sikeres miskolci vásárt mintegy 75 ezer látogató kereste fel és a kereskedelmi szakemberek a vásár ideje alatt több mint egymilliárd forint értékű üzletet kötöttek.
/mti/

-.-

17.55 rj

-8-

18.00 rj

bb. 14. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke vasárnap

rj hgy

1979. augusztus 26.

1. késő bronzkori halomsírok
2. erdei koncert somogyban
3. fogorvosok-fogtechnikusok országos találkozója
4. az uttörő mozgalom hírei
5. ifjúsági nap debrecenben
6. drávamenti napok barcson /1. jav./
7. időjárásjelentés /2. jav./
8. fiatal népművészek bemutatója
9. vasárnap a kirándulóhelyeken
10. felfaragótáborok
11. hangverseny esztergomban
12. v. nemzetközi autóveterán rallye
13. végetért a miskolci ipari kiállítás és vásár
14. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy

18.00 rj

-9-

18.00 rj